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Передмова

Видання біобібліографічного покажчика присвячено  70-річчю від Дня народження  завідувача кафедри  тваринництва Харківського національного аграрного університету ім. В. В. Докучаєва, доктора сільськогосподарських наук, професора, академіка Академії наук вищої освіти України,  академіка  Міжнародної академії наук екологічної безпеки, заслуженого діяча  науки і техніки  України Віталія Васильовича  Мирося.

Мета даного видання — ознайомити  читачів з науковою, науково-методичною, науково-педагогічною діяльністю  В. В. Мирося,  висвітлити   його праці  за  1966 - 2011 рр. 

При підготовці покажчика використані  матеріали  біобібліографічного покажчика  “Мирось Віталій Васильович:  біобібліогр. покажчик  наук. праць  за 1966-2001 рр. / ІТ УААН. - Х., 2001. - 30 с.”

Інформація про праці надається в хронологічному порядку, що надає  можливість простежити  динаміку розвитку  наукової творчості  вченого, в межах  року — в алфавіті назв  документів.

Матеріали  подано мовою оригіналу — згідно  з ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 “Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги  та правила складання”, ДСТУ 3582-97 “Скорочення слів  в українській мові у бібліографічному  описі. Загальні вимоги  та правила”, ГОСТ  7.12-93 “Библиографическая запись. Сокращения  слов  в русском языке. Общие  требования  и правила», ГОСТ 7.1-84 “Библиографическое описание документа. Общие требования и правила составления» (для інформації до 2001 року).

Видання  адресоване  науковцям,  керівникам і спеціалістам агропромислового комплексу, студентам та викладачам ВНЗ.

Слово про педагога, вченого

 Віталія Васильовича Мирося доктора сільськогосподарських наук, професора, академіка Академії наук вищої освіти України, академіка Міжнародної академії наук екологічної безпеки, заслуженого діяча науки і техніки України.

Віталій Васильович Мирось народився 16 червня 1941 року в                        м. Дружківка Донецької області. 

Від батька - Василя Андрійовича Мирося, заслуженого зоотехніка України, майбутній учений успадкував любов до праці, його приклад зумовив вибір професії. Закінчивши Харківський зооветеринарний інститут і отримавши спеціальність вчений- зоотехнік, пішов працювати на виробництво. Працював в системі Харківської облдержплемстанції на посадах зоотехніка, головного зоотехніка, завідувача лабораторії. 

Після успішного закінчення аспірантури в 1969 р. працював молодшим науковим співробітником, завідувачем відділом, заступником директора з наукової роботи НДІТ Лісостепу і Полісся УРСР. З листопада  1989 року по теперішній час, згідно триразового обрання по конкурсу, працює завідувачем кафедрою тваринництва ХНАУ ім. В.В. Докучаєва.

Мирось В.В. - відомий вчений у галузі розведення та селекції сільськогосподарських тварин. До його основних здобутків відносяться: дослідження по визначенню впливу генетичних і паратипічних факторів на ефективність племінної оцінки видатних плідників; розробка і впровадження у виробництво селекційних програм розвитку м'ясного скотарства; розробка моделей селекції в гуртах худоби при різній дії селекційного тиску, обумовленої використанням у виробництві моноклональних тварин.

Мирось В. В. є продовжувачем наукової школи відомого вченого- селекціонера, професора Ейснера Ф. Ф. Підготувавши 15 кандидатів сільськогосподарських наук, створив власну наукову школу з питань селекції та технології виробництва основних видів сільськогосподарських тварин. За результатами досліджень опублікував більше 250 наукових робіт. Серед них книги і монографії, підручники, посібники, 5 авторських свідоцтв, 6 патентів, 15 методичних рекомендацій, в т.ч. рекомендації по розведенню худоби у зоні враження радіонуклідами внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС.

Значна увага приділяється ним фаховій підготовці студентів університету незоотехнічних спеціальностей з питань технології виробництва різних видів продукції тваринництва. З цією метою, під його керівництвом і безпосередній участі, був вперше запропонований і набув широкого використання метод підготовки студентами індивідуальних курсових робіт (проектів), для чого були розроблені відповідні методичні рекомендації, розроблено і впроваджено рейтинго - модульний метод оцінки знань студентів.

В. В. Мирось проводить велику науково- організаторську роботу.

На протязі 12 років  Мирось В.В. приймає активну участь в атестації наукових кадрів, будучи членом спеціалізованої ради по захисту докторських і кандидатських дисертацій. 

Був головним редактором міжвідомчого тематичного наукового збірника “Молочне і м'ясне скотарство”, членом президії республіканської асоціації “Яловичина”, є членом редколегії наукового фахового видання ІТ УААН “Науково- технічний бюлетень”. Має почесне звання академіка Академії наук вищої освіти України, академіка Міжнародної академії наук екологічної безпеки. 

Мирося В. В. нагороджено медаллю “За доблестный труд. В ознаменование 100- летия со дня рождения В.И. Ленина”, трудовою відзнакою “Знак пошани”, відомчою нагородою “Відмінник аграрної освіти” ІІІ ступеня, присвоєно почесне звання “Заслужений діяч науки і техніки України”. 

 Академік Мирось В. В. - учений з великим науковим інтелектуальним потенціалом. Є підстави вважати, що науково - педагогічна нива, на якій він працює, ще впродовж багатьох років даватиме добрий урожай у вигляді наукових праць, висококваліфікованих наукових кадрів та фахівців сільського господарства.

Член-кореспондент НААН України, 

завідувач кафедри рослинництва ХНАУ      Бобро М.А.

ЗООТЕХНІК, УЧЕНИЙ, ПЕДАГОГ 

В. В. Миросю — 60!

Віталій Васильович Мирось народився 16 червня 1941 р. у м. Дружківка Донецької області в сім'ї зоотехніка. Його батько - Василь Андрійович Мирось, заслужений зоотехнік України, на протязі більш ніж чверть століття обіймав посаду головного зоотехніка в колгоспі імені Кірова Золочівського району Харьківської області, створив високопродуктивне стадо симентальської худоби.

Досвід батька, безсумнівно, послужив для Віталія Васильовича наочним прикладом висококваліфікованої зоотехнічної роботи, зумовив вибір професії. У 1962 р. він закінчив Харківський зооветеринарний інститут і одержав спеціальність - вчений зоотехнік.

Зоотехніками, звичайно, не народжуються, зоотехнічні якості виховуються, як правило, з молодих років у сільському середовищі, потім в учбовому закладі, аспірантурі, повсякденній праці на виробництві, з новітньою зоотехнічною літературою, у спілкуванні з провідними вченими і спеціалістами. Ці та інші фактори відіграли важливу роль у формуванні В.В. Мирося як зоотехніка і вченого.

Ще декілька міркувань про зоотехнію. Як відомо, це відносно молода наука, яка зароджувалась в період виникнення капіталістичних ринкових відносин в Європі понад 200 років тому. Створювались нові породи сільськогосподарських тварин і технології виробництва продукції тваринництва. Потрібні були носії знань з основ тваринництва і організатори виробництва, якими стали перші вчені-зоотехніки і худобозаводчики. У наш час, в умовах кризи тваринництва в Україні, на жаль, знижується престижність професії зоотехніка, дехто вважає, що її потрібно ліквідувати.

В.В. Мирось у статті "Зоотехнія і зоотехнік в Україні на початку 3-го тисячоліття" (2000 р.), відстоює цю спеціальність. Він, зокрема, підкреслює: "Зоотехнік-технолог конче потрібний, як на великих, так і малих фермах (останні рано чи пізно об'єднаються у ті чи інші кооперативні союзи), і це повинен бути вузькоспеціалізований спеціаліст, який абсолютно знає технологічний процес, можливості машин і механізмів і раціонально використовує їх для утримання різних генотипів тварин". Ці переконання Віталія Васильовича підкріплені усією практикою його багаторічної діяльності на зоотехнічній і науково-педагогічній ниві.

У 1962-1966 рр. він працював у системі Харьківської облдержплемстанції на посадах зоотехніка, головного зоотехніка, завідувача лабораторії.

В 1966 р. В.В. Мирось вступив до очної аспірантури при Науково-дослідному інституті тваринництва Лісостепу і Полісся УРСР (нині Інститут тваринництва УААН). Навчання в аспірантурі під керівництвом члена-кореспондента ВАСГНІЛ професора Федора Федоровича Ейснера, спілкування з цим видатним вченим-селекціонером дало молодому вченому міцну методологічну базу, широту поглядів на проблеми теорії і практики зоотехнії.

У 1969 році, він захистив кандидатську дисертацію- "Вплив негенетичних факторів на ефективність оцінки бугаїв-плідників за якістю нащадків".

У подальшому, до 1989 р., В.В. Мирось працював молодшим науковим співробітником, завідувачем відділу дрібного тваринництва, заступником директора НДІТ Лісостепу і Полісся УРСР з наукової роботи.

Основним напрямом наукової діяльності вченого є розробка теоретичних і прикладних питань селекції сільськогосподарських тварин. Це, насамперед, -методика оцінки генотипу плідників, використання інбридингу та гетерозису в племінному та товарному тваринництві. Значну увагу в своїй науковій діяльності В.В. Мирось приділяє питанням розробки і поліпшення прогресивних технологій виробництва тваринницької продукції, зокрема м'яса кролів, вовни і баранини, ведення смушкового вівчарства. У 1985 р. вчений захистив докторську дисертацію - "Обґрунтування і розробка методів розведення кролів " в умовах інтенсифікації галузі".

В полі діяльності вченого також окремі аспекти технології виробництва — молока і яловичини, питання породотворення, поліпшення племінної роботи в молочному і м'ясному скотарстві, а також в конярстві, хутровому звірівництві з широким застосуванням методів комп'ютерного моделювання. В.В. Мирось бере участь у розробці і впровадженні республіканських і обласних програм якісного поліпшення сільськогосподарських тварин.

З 1989 р. В.В. Мирось завідує кафедрою тваринництва Харківського державного аграрного університету ім. В.В. Докучаєва (ХДАУ). Він широко застосовує в програмах навчання студентів новітніх досягнень науки і практики, разом з викладачами кафедри і науковцями підготував для студентів сільськогосподарських вузів не зоотехнічного профілю підручник з технології виробництва продукції тваринництва, ряд методичних рекомендацій.

Велику увагу в своїй науково-педагогічній діяльності Віталій Васильович Мирось приділяє вихованню молодих науковців, створенню наукової школи, яка б природно продовжувала школу професора Ф.Ф.Ейснера, його Учителя. Наукові школи, як відомо, виконують подвійну функцію - освітню (навчання творчості і відносинам в колективі) і дослідницьку. Без шкіл обірвалися би історичні традиції - передача від одного покоління вчених другому мистецтва дослідження, норм і цінностей наукової співдружності. Така виховна робота конче потрібна в наш час, коли проходить досить болісний процес зміни поколінь вчених. В.В.Мирось підготував 10 кандидатів наук, ще сім його аспірантів готують дисертації.

У 1991 р. В.В. Мирось одержав вчене звання професора, 1998 р.- його обирають дійсним членом Міжнародної академії наук екологічної безпеки життєдіяльності людини (С.-Петербург), 1999 р. - академіком Академії наук вищої школи України.

На початку 2000 р. Віталій Васильович повертається на роботу до Інституту тваринництва УААН, спочатку на посаді заступника директора з наукових питань, потім - виконавчим директором, керуючи при цьому кафедрою тваринництва ХДАУ.

У сучасних умовах, коли скорочується державне фінансування науки, як "шагренева шкіра" зменшується кількість наукових кадрів, існують проблеми з підготовкою молодих науковців, матеріально-технічним забезпеченням інституту, впровадженням наукових розробок у виробництво. Ці та інші питання постійно вирішуються керівництвом інституту. Вихід з такого становища Віталій Васильович убачає в першу чергу в перевихованні науковців на ринкових засадах - освоєння всього кращого у світовій і вітчизняній науці і практиці, сприйняття вченими активної життєвої позиції для постійного творчого росту, допомозі виробничникам у колективних і фермерських  господарствах у їх нелегкій праці, щоб у співпраці заробляти додаткові кошти для розвитку науки.

У результаті проведених наукових досліджень, професорсько-викладацької діяльності В.В. Мирось опублікував більше 200 наукових праць, в т.ч. біля 20 посібників і розділів до них. Він автор 11 наукових відкриттів, захищених авторськими свідоцтвами і патентами.

В.В. Мирось - головний редактор міжвідомчого тематичного наукового збірника "Молочне і м'ясне скотарство", член президії республіканської асоціації "Яловичина", голова спеціалізованої ради по захисту докторських і кандидатських дисертацій. 

А. А. Бондар, кандидат с.-г наук, громадський організатор музею тваринництва України. 

Інститут тваринництва УААН
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